

## 华夏基金（香港）成功举办 2026 人民币国际化高峰论坛

【香港，2026 年 2 月 12 日】

2 月 11 日，华夏基金（香港）（「华夏香港」）在香港成功举办「2026 人民币国际化高峰论坛」。来自政府部门、监管机构、金融机构及企业的近 200 名代表出席了本次盛会。

香港特别行政区政府财政司司长陈茂波为本次论坛发表书面致辞。中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室经济部部长徐卫刚、香港特区政府财经事务及库务局副局长陈浩濂、香港证监会中介机构部执行董事叶志衡博士、香港金融管理局助理总裁（外事）许怀志、香港交易所董事总经理兼固定收益及货币产品发展主管范文超等嘉宾莅临现场。

华夏基金副董事长、总经理李一梅，华夏香港行政总裁甘添代表主办方致开幕辞。



从左至右依次为：范文超先生、许怀志先生、徐卫刚先生、李一梅女士、叶志衡博士、甘添先生。

香港特别行政区政府财政司司长陈茂波在书面致辞中表示：“今年是国家「十五五」规划的开局之年。规划建议提出，‘推进人民币国际化，提升资本项目开放水平，建设自主可控的人民币跨境支付体系’，同时也提及‘稳步发展数字人民币’。人民币国际化是建设金融强国的重要支柱。在国家金融市场持续开放的背景下，人民币的国际货币功能正稳步增强。世界百年变局加速演进，国际货币体系正迈向‘多元并存’的局面发展，国际间对人民币的角色和功能也有更大的期待。香港是国际金融中心、全球最大的离岸人民币枢纽。展望未来，香港将更充分发挥独特角色和功能，为推进人民币国际化作出贡献，助力提升国家在国际金融体系中的话语权和影响力。”



从左至右依次为：甘添先生、叶志衡博士、陈浩濂先生、李一梅女士、许怀志先生、范文超先生。

香港特别行政区政府财经事务及库务局副局长陈浩濂致辞时表示：“人民币国际化是推动金融强国建设、扩大高水平对外开放的重要一环，也将是「十五五」规划期间的一项关键任务。香港作为全球最大离岸人民币枢纽，去年各项业务取得丰硕成果。展望未来，我们将继续通过提升离岸人民币的流动性、优化离岸人民币的金融基建、丰富人民币投资和风险管理产品三大举措，充分发挥香港独特的角色和功能。”

华夏基金副董事长、总经理李一梅致辞时表示：“人民币国际化正经历着由‘贸易结算驱动’向‘投资与储备驱动’的范式跃迁。目前，离岸人民币存款规模已破万亿，点心债异军突起，全球各类机构纷纷来港发行。在此背景下，人民币资产正日益从全球投资者的‘可选项’转变为‘必选项’。华夏基金的战略，正是通过提前储备人民币投资产品将这一趋势落在实处。我们的使命是填补投资产品空白，不断完善人民币计价的权益、固收及衍生品全链条产品线，通过我们丰富的主动投资管理能力，为全球投资者创造真正的、具备黏性的Alpha 和人民币资产配置工具。”

在圆桌讨论环节，香港证监会中介机构部执行董事叶志衡博士、香港金融管理局助理总裁许怀志、香港交易所董事总经理兼固定收益及货币产品发展主管范文超，以及华夏香港产品及战略部主管何蕊，就离岸人民币生态系统的建设和发展进行了深入探讨，共同展望香港如何进一步发挥「超级联系人」的作用。

香港证监会中介机构部执行董事叶志衡博士在讨论中表示，香港市场需促进二级市场的流动性，并推动场外衍生工具，能切合市场参与者各种复杂和独特需要，包括促进高效的风险转移和流动性管理。另外，香港市场也需要继续创新，包括发展新一代固定收益及货币电子交易平台，为离岸人民币资产提供更加多元、高效和安全的交易及托管环境，吸引更多国际投资者配置人民币资产。

香港金融管理局助理总裁（外事）许怀志在讨论中强调了香港作为全球最大且最具影响力的人民币离岸业务枢纽的战略地位。他指出，金管局正与内地金融监管机构保持紧密合作，致力于持续优化互联互通机制，全力助推人民币国际化进程。金管局当下的重点工作方向涵盖支持实体经济活动、提升市场流动性、丰富产品体系、优化金融基建及加强海外推广等多个维度，旨在以此提升香港对全球离岸人民币业务的辐射力，推动香港离岸人民币业务生态的繁荣发展。

香港交易所董事总经理兼固定收益及货币产品发展主管范文超在讨论中强调，为满足全球投资者对利率、汇率与流动性管理日益增长的需求，香港交易所正大力推动更多以人民币计价的产品和业务，并积极开发人民币衍生品，包括利率与外汇风险管理工具。在中国人民银行持续推动离岸人民币市场发展的背景下，香港交易所亦将继续优化人民币产品体系，加强市场基础设施，进一步提升香港作为全球人民币市场枢纽的地位。

#### 关于华夏基金（香港）：

华夏基金（香港）是香港市场领先的资产管理公司，作为华夏基金的海外子公司，我们于 2008 年在香港成立，是首批出海的中资资产管理公司。我们的母公司华夏基金是中国规模最大的基金公司之一，截至 2025 年 12 月 31 日，总资产管理规模超过 4,645 亿美元。

华夏基金（香港）扎根香港，放眼全球，经过 17 年的发展，在主动投资和被动投资领域均积累了卓越的业绩表现。公司在多元化资产方面拥有深厚的专业实力，业务范围涵盖股票、固定收益、ETF、杠杆及反向产品、数字资产，以及专户管理和投资顾问服务。公司以全球化视野构建综合平台，致力为香港、大中华、亚太以至欧美等地的个人与机构投资者，提供多元化的产品与服务。秉持对金融领域创新与发展的承诺，华夏基金（香港）正积极拓展 Web 3 领域，探索去中心化金融的全新投资机遇，致力建立“不止于中国专家”的愿景。

#### 联络华夏基金（香港）：

一般查询

[hkservice@chinaamc.com.hk](mailto:hkservice@chinaamc.com.hk)

媒体查询

[pr\\_events@chinaamc.com.hk](mailto:pr_events@chinaamc.com.hk)

投资涉及风险，包括可能损失本金，过往业绩并不表示将来基金回报，本文件只供阁下参考之用，并不构成对于任何基金的买卖或进行任何交易之邀约或任何投资建议，亦非为任何该等邀约而编制。本资料之发行人为华夏基金（香港）有限公司。此数据并未被香港证券及期货事务监察委员会所审阅。